

学习贯彻党的二十届三中全会精神

为推动学校事业发展提供人力和智力支撑

省委宣讲团深入华东交通大学、南昌大学宣讲

省委宣讲团在基层

本报讯(本报全媒体记者)8月24日下午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在华东交通大学举行。省委宣讲团成员、省委教育工委书记、省教育厅厅长吴永明作宣讲报告。

宣讲中,吴永明紧密结合习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,从深入学习领会党的二十届三中全会的重大意义;深刻理解把握进一步全面深化改革的总要求、重大举措和根本保证;以深化教育综合改革为牵引,推动高等教育高质量发展内涵式发展等方面,结合全省教育工作和华东交通

大学建设发展作了深入浅出的阐释,并提出具体要求。宣讲报告主题鲜明,既有理论高度,又贴近实际,华东交通大学处级以上领导干部、思政课教师、辅导员和学生代表共计300余人现场聆听。大家表示,宣讲报告对于准确认识、理解和把握党的二十届三中全会精神具有指导意义。华东交通大学党委教工部部长、人事处处长李冬伟表示:“人事处将进一步深化薪酬、职称、考核等体制机制改革,为推动学校事业高质量发展提供人力和智力支撑。”

8月25日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在南昌大学举行。省委宣讲团成员、南昌大学党委书记罗嗣海作宣讲报告。

宣讲中,罗嗣海紧紧围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,分别从党

的二十届三中全会的重大意义、进一步全面深化改革的总体要求、进一步全面深化改革的重大举措、进一步全面深化改革的根本保证、加快谋划和落实南昌大学新一轮综合改革等五个方面,进行了深入阐释和系统宣讲。

宣讲报告主题鲜明、逻辑清晰、内涵丰富、事例翔实。大家纷纷表示,要深入学习领会全会精神,结合工作实际,推动各项改革精准落地。“我们将坚持四个面向、强化源头创新、突出问题导向,建立科学评价体系,激发科研人员创新活力,实现重大原始创新能力提升、服务国家战略与地方经济社会发展能力提升,以及科技支撑保障能力体系提升。”南昌大学科学技术处副处长陈超说。

宣讲结束后,罗嗣海还与教师代表进行了互动交流。



8月24日下午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在华东交通大学举行。 本报全媒体记者 朱晨欣摄



8月25日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团宣讲报告会在南昌大学举行。 本报全媒体记者 李芳摄

我省推进海峡两岸青年就业创业基地建设

累计吸引台湾青年创办企业和创业团队196个

本报讯(全媒体记者朱晨欣)“来到吉安这几年时间,公司快速成长,这与当地政府为公司提供诸多帮助是分不开的。”2020年来到吉安市的台湾青年王守平,现在是吉安市瑞鹏飞精密科技有限公司副总经理、江西金匠智能装备有限公司负责人。他表示,现在自己会经常推荐一些台商、台资企业来吉安投资发展。

近年来,江西持续推进井冈山经济技术开发区和景德镇陶溪川文创街区两个海峡两岸青年就业创业基地建设,吸引一批台湾青年来赣实习、就业、创业。截至今年6月底,两基地累计吸引台湾青年创办企业和创业团队196个。

景德镇陶溪川文创街区自2018年获批设立海峡两岸青年就业创业基地以来,围绕两岸青年创业就业孵化、艺术交流开展工作,为两岸青年提供互学互鉴和创业就业的优质环境。为优化基地服务,上线陶溪川空间及陶然集小程序,打通数据通道,拓展各项创客服务业务。积极推动版权登记,护航台湾青年创业,通过版权登记和维权工作,为两岸青年创客创新创业保驾护航。截至2023年底,陶溪川累计登记版权34129件。2023年,陶溪川新增孵化台湾青年创业项目3个,累计孵化台湾青年创业项目23个。

井冈山经济技术开发区海峡两岸青年就业创业基地努力打造成台湾青年创业交流重要示范平台,不断健全运营模式,常态化开展“服务台企走访活动”,为台湾青年就业创业提供便利条件。此外,当地通过“走出去”寻找新项目,赴东莞、深圳、厦门、漳州等台资集聚地开展招商推介活动;利用“请进来”抓住新机遇,以举办大型涉台经贸文化交流活动为契机,推动29家台湾知名企业来吉安投资考察,积极打造对台招商引资集聚地。截至目前,该基地培训、吸引台湾青年就业创业50余人次。

中国农工民主党江西省委员会成立70周年纪念大会召开

罗小云出席并讲话

本报讯(全媒体记者张玉珍)8月25日,中国农工民主党江西省委员会成立70周年纪念大会在南昌召开。中共江西省委常委、省委政法委书记罗小云,农工党中央副主席邓蓉玲出席并讲话,副省长、农工党江西省委会主委史可主持会议,省政协副主席、民盟江西省委会主委辜清,老同志郑小燕出席。

罗小云在讲话中充分肯定了农工党江西省委会成立以来特别是进入新时代以来,在围绕中心、服务大局各项工作中取得的显著成绩。他希望农工党江西省委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神,进一步筑牢团结奋斗的共同思想政治基础。要坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,胸怀“国之大者”,牢记“省之要事”,心系“民之关切”,在服务高质量发展中彰显中国新型政党制度的独特优势和治理效能。要切实加强高素质中国特色社会主义参政党的建设,努力推动自身建设再上新台阶,不断谱写新时代参政报国、履职为民新篇章。

罗小云强调,中共江西省委将一如既往为民主党派履行职能和发挥作用创造条件、提供保障,不断开创新时代我省统一战线和多党合作事业的新局面。

邓蓉玲希望农工党江西省委会旗帜鲜明讲政治,在凝聚人心、汇聚力量上有新提升;聚焦助力进一步全面深化改革,在履行职能、服务大局上有新作为;深化纪律学习教育,在推进自身建设、赓续优良传统上有新成效;为谱写新时代农工党参政报国、履职为民新篇章作出新贡献。

会上,辜清代表江西省各民主党派、省工商联致贺词。

高擎发展旗帜 厚植为民情怀

——我省各地企业积极践行社会责任综述

本报全媒体记者 杨碧玉 实习生 阮瑶佳



江右之邦,一条赣江贯穿南北。自古以来,开放的胸襟,重商的传统,拓印下悠久的商业文明史。

新时代的赣商,聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求,以光荣与梦想、使命和担当,接续千年不息的赣商精神之光,在打造“三大高地”、实施“五大战略”的使命召唤中,坚定信心、锐意进取、真抓实干。

以“数”为先 抢占“新”机

实干进取的赣商企业家们,以“数”为先,抢占“新”机,为发展新质生产力寻找突破口。

“做企业不仅要不断抓好自身经营发展,更不能忘记企业肩负的社会责任,与社会同进步、共发展。”近日,阳光乳业副总经理徐其华说,“我们着力养好牛、产好奶,不仅把质量关口前移,还把牧场升级改造成‘智慧有机牧场’,实现零排放或低排放。”

江西各地企业积极向“新”探索,沿着新型工业化道路稳步前行,在稀土、锂电、医药、人工智能等多赛道持续发力;构建具有江西特色和优势的现代化产业体系,催生以科技创新为主导的新质生产力。

走进江西瀚德科技有限公司的数字工厂控制室,只见工人根据任务需求轻点鼠标,就可以实现对任务生产计划的全流程指挥。“5G+数字工厂”的建立,实现了汽车配件产品全链条、全生产周期的数字化管理,生产管理成本降低20%以上。

在新钢集团硅钢薄板事业部生产车间,工人展示用手撕开厚度仅0.1毫米的高牌号无取向电工钢。近年来,新钢提出打造“数智新钢”,投资约100亿元启动产业转型升级改造工程,稀土钢、9Ni钢、电工钢等高端产品的研发和生产成效明显。

赣州市南康区的华赣环境(镜境)共享喷涂中心,每天可集中喷涂1500多套家具,满产运行后每年可减排VOCs(挥发性有机物)450吨。共享喷涂中心破解

了全区家具行业喷涂味道重、污染大、治理成本高的难题,推动家具产业绿色低碳发展。

义不容辞 勇担责任

向“新”而行的赣商队伍正不断壮大,他们以技术发展为社会添活力、谋福利、提信心。从践行绿色发展理念到助力乡村振兴,再到增进民生福祉、真诚回报社会、切实履行社会责任,树立了企业和企业家积极向上的社会形象。

近年来,江西水投集团始终将社会责任扛在肩上。截至2023年底,江西水投集团开展了40个农村供水项目建设,有效解决超10.3万户农户饮水困难问题,农村供水及物业化服务覆盖人口455万人;同时投资193.6万元,在8个县(市、区)建成13处便民饮水点。

推进中国式现代化,必须全面推进乡村振兴。企业投身乡村振兴,既是履行社会责任的题中应有之义,又是实现自我发展的重要机遇。

万年贡集团有限公司积极参与帮扶工作,已带动5万户订单农户增产增收,荣获“全国脱贫攻坚先进集体”称号。江西洪大集团董事长刘如强说,集团前后三次向全体商户实施免租、减租扶持共计20个月,实际向商户让利达10亿元。目前,洪城大市场已吸纳各类中小微企

业、个体工商户1万余户,累计安置下岗职工、退役军人等3万余人。

多助之至 名动天下

“企业发展与社会责任履行相辅相成。”中国联合网络通信有限公司江西省分公司党委书记、总经理周智说,营造企业更好履行社会责任的良好氛围,离不开政府、媒体、企业及有关部门的同策同力。构建社会责任评价体系,好借助推器、指南针,为企业履责提供方向和指南。

为推动我省企业社会责任体系建设,2023年12月5日,由江西日报社(江西报业传媒集团)、江西省农业农村厅、江西省国有资产监督管理委员会、江西省地方金融管理局、江西省工商业联合会共同发起的“义利天下·2023江西社会责任企业(企业家)”推选活动全面启动,共1462家企业、701名企业家报名参加,最终共有100家企业、10名企业家人选2023江西社会责任企业(企业家)总榜单;共有116家企业、40名企业家人选2023江西社会责任企业(企业家)设区市分榜单。

一个个赣企“厚德实干、义利天下”的故事,在赣鄱大地接续上演。他们始终与国家发展同频共振,不断开辟高质量发展新领域、新赛道,为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献赣商力量。

我省下达新增政府债务限额1830亿元

(上接第1版)

为沿江发展带来新机遇

赣江滨湖区地质结构松软,为了在淤泥、河沙、砾石层修建船闸、泄水闸,工程团队克服了诸多技术难题。赣抚尾间整治有限公司总经理助理孟锐结介绍,他们将预制混凝土管桩密集打入水底,穿过软基直至进入岩层,从而解决了地基承载力不足的问题。其中,最深的管桩达到50米。

8月25日,随着赣江南昌枢纽主支船闸竣工投用,该枢纽正式移交省赣江船闸通航中心管理。

赣江南昌枢纽主支船闸位于赣江西河象山镇鸦洲村附近,包括1号、2号双线,单级船闸,工程等级I级。

线路总长2978米,闸体长320米,宽34米,门槛水深6.9米,设计通过船型3000吨(兼顾5000吨)级,预计2025年,单向通过能力达7285万吨。

“枢纽主支船闸的竣工,可以改善赣江南昌港口码头区的运营条件,提升码头的装卸效率和吞吐量,同时提升赣江尾间航运能力,缩短船舶通航时间,降低运输成本。”省赣江船闸通航中心副主任涂胜利表示,枢纽主支船闸竣工,对于提高通航保证率,减少因航道条件不佳导致的通航延误和事故风险,具有现实意义。

据悉,尾闸全部竣工后,将进一步挖掘航运潜力,吸引更多船舶选择赣江作为运输通道,促进区域物流业的繁荣。同时,为沿江产业带来新的发展机遇,促进产业转型升级。



8月22日,瑞昌市江西瑞升科技股份有限公司生产车间内,工人正在赶制订单。近年来,该企业不断加大科研投入力度,向市场投放产品达百余种。 特约通讯员 魏东升摄